Typtal - Ekvationssytem

Enklaste mojliga med ersattningsmetoden
Exempel

R . y=x-1
L6s ekvationssystemet:
y=2Xx-5

Losning: Du har tva ekvationer med y ensamt. Tank y=y.
Eller: X-1=y=2x-5
x-1=2x-5
5-1=x
Xx=4 Sétt in det i forsta ekvationen dar upp sa fas y = 4-1
y=3
Préva sjdalv
y=x-1

L6s ekvationssystemet:
y =8-2x



Normalt med ersittningsmetoden

Exempel

X+y-6=0
L6s ekvationssystemet: { y
y =2X

L6sning: andra ekvationen har y fritt. Det betyder att vi kan ersatt y med 2x i forsta
ekvationen. Den blir da:
X+2x-6 =0
3X=06
X=2 och vi ser i andra ekvationen att
y=4
Prova sjdlv
3X+y—-5=0

L&s ekvationssystemet:
-X+y-1=0



Enklaste mojliga med additionsmetoden

Exempel
L0s ekvationssystemet {X ry=T7
X-y=1
Ekvationerna adderas:
2x+0=7+1
2x =38
X=4 sétt in i andra ekvationen ovan ger
y=3
Préva sjdlv
2X+3y =17
{— 2x+y=1



Knepigare med additionsmetoden

Exempel
2y +3x=-1

L&s ekvationssystemet: {
X—y=-4

Multiplicera den andra ekvationen med 2 ger:

2y +3x=-1
{ZX -2y=-8
Addera ekvationerna gor att y:na tar ut varandra:
95X =-9
x =-9/5 Satt in ekvation 2 ger
y=11/5

Préva sjdlv

-3x+8y=5
—-2X+y=-3
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